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A) Pohled lesníků a pracovníků správy chráněných území - lesy a jejich fragmentace.
Rozvoj lyžařských areálů v ČR je ve většině případů navrhován na úkor lesů v horských oblastech, které jsou ve většině případů zařazeny mezi velkoplošná či maloplošná chráněná území, kde jsou chráněny poslední zbytky nejcennějších přírodních partií naší republiky.
Fragmentace lesa přispívá ke snížení jeho ekologické stability a biodiverzity. Vykácení pruhu lesa může vést k následnému rozpadu okolního lesa – vlivem bořivých větrů, snadnějšího pronikání imisí do nitra porostu či šířením kůrovce. Na fragmentaci negativně rea​guje řada lesních živočichů. Jejich populace se tříští do několika částí. Druhy vázané na uzavřené lesní komplexy ustupují od nově otevřených okrajů, malým fragmentům lesa se vyhýbají, nebo z nich úplně mizí. Snižuje se tak plocha vhodných biotopů, a vznik nové sjezdovky proto ovlivní populace na mnohem větším území, než je území bezprostředně dotčené záměrem výstavby.

Spousta areálů nabízí i tzv. noční lyžování. K zajištění bezpečnosti lyžařů je tedy třeba dostatečně silné osvětlení. Noční osvětlení vytváří v horách novou nepřirozenou dominantu - kopuli klenoucí se nad horami. Pro živočichy je takové noční osvětlení rovněž nepřirozené, narušuje jejich biorytmy. A tak jim nezbývá, než se odstěhovat do větší vzdálenosti. Zkuste někdy spát při rozsvíceném světle.

V našich národních parcích jsou rozvojovými aktivitami navíc zasaženy lesy zvláštního určení, jejichž prvořadou funkcí je ochrana vodních zdrojů a půdy a zachování území určených k ochraně přírody a druhové pestrosti, nebo i lesy ochranné na lokalitách s mimořádně nepříz​nivými stanovištními podmínkami. Nejedná se tedy o lesy určené k odtěžení a nahrazení komerční aktivitou.

---------------------------------------------------------------------(------------------------------------------------------------------
B) Pohled pastevců a ochránců přírody – louky.
K běžným názorům patří, že sjezdovky na loukách přírodě neškodí. Opak však bývá velmi často pravdou. Výstavba lanovek a vleků, terénní úpravy sjezdovek, rozvody technického zasněžování nebo další stavby související s provozem lyžařského areálu jsou provázeny rozsáhlou stavební činností, při které dochází k plošnému poškozování a změnám vegetačního krytu. Úbytek a fragmentace lučních biotopů, podobně jako u lesních porostů, vede ke snižování jejich ekologické stability a druhové rozmanitosti. Situace je o to horší, jsou-li popisované aktivity směrovány do druhově bohatých luk s mnoha ohroženými a zvláště chráněnými druhy organismů nebo se vzácnými biotopy. A pokud si nevážíme nejcennějších partií naší přírody, ohrožujeme tím i svoji vlastní existenci. Také je si uvědomit, že funkční přírodu máme půjčenou od svých potomků a měli bychom jim ji v pořádku vrátit.
Lesní a nelesní společenstva v místě lanovek a sjezdovek jsou nahrazována druhově velmi chudými společenstvy travin, tvořenými často geneticky nepůvodními druhy ze směsí používaných k zatravňování sjezdovek. 
Se změnou vegetace se mění a ochuzují i společenstva bezobratlých živočichů i obratlovců. Dochází k obrovské ztrátě druhové pestrosti, původní druhy jsou často nahrazovány méně náročnými zavlečenými a nepůvodními druhy.  
V posledních letech se rozšiřuje freeridové lyžování, lyžování ve volném terénu. V chráněné krajinné oblasti je takovýto typ lyžování zakázán, jelikož dochází k poškození lesního porostu. Avšak i při finančním postihu se každoročně najdou lidé, kteří tento zákaz poruší.

C) Pohled vodohospodářů – vodní poměry.
V souvislosti s odlesněním a terénními úpravami se zásadně mění hydrologické poměry dotčené lokality. Dochází k vysychání či snížení vydatnosti pramenišť v místě zásahu i v širším okolí, zrychluje se odtok vody z bez​lesých svahů, snižuje se její vsakování. Běžné je splachování svrchní vrstvy půdy a plošná eroze, zvyšuje se riziko sesuvů a záplav. 
Nezanedbatelným zásahem do vodního režimu je zasněžování technickým sněhem, dnes již nezbytný předpoklad funkčnosti lyžařských areálů. Řada studií prokazuje jeho významně negativní vliv na vodní poměry a přírodní prostředí vůbec. Sjezdovky s technickým sněhem mají nejméně dvakrát větší masu sněhu (vody) než tratě se sněhem přírodním. Technický sníh má jiné fyzikálně-chemické vlastnosti než sníh přírodní a taje o 2–6 týdnů později. 
Upravované sjezdovky mají vyšší hustotu, tvrdost a obsah vody než plochy s neupraveným sněhem. Stlačení sněhu zvyšuje jeho tepelnou vodivost, teplota povrchu půdy klesá až hluboko pod bod mrazu, zhoršuje se výměna plynů. Výsledkem je ochuzení společenstev půdních organismů.

K vytvoření 1 m3 umělého sněhu je třeba 250–500 l vody, což při jeho vrstvě 20–35 cm představuje spotřebu 70-120 l/m2 (tj. 700 000–1 200 000 litrů na 1 hektar sjezdovky). Tomuto problému se často předchází výstavbou umělých vodních nádrží. Dochází tak k dalšímu záboru půdy, ke změnám reliéfu, k čerpání vody (většinou přirozeně úživnější, s vyšším obsahem minerálů a dalších prvků i s vyšším znečištěním) z údolí do vyšších poloh a k následné eutrofizaci zasněžovaných ploch.

-------------------------------------------------------------(------------------------------------------------------------------
D)  Pohled pedologů, půdoznalců - půdní poměry.
Vznik nové sjezdovky je obvykle spojen s rozsáhlými terénními úpravami při zarovnávání původního povrchu. Dochází ke zhoršování fyzikálních a chemických vlastností půdy, je zlikvidována humusová vrstva (v horách vznikající až stovky let), snižuje se množství uhlíku vázaného v půdě a vyplavují se další důležité prvky. Klesá pestrost půdní fauny. K mechanickému poškozování půdy a vegetace však dochází i při následném provozu sjezdovek, např. při údržbě tratí rolbou v období nedostatku sněhu či při jejich úpravách mimo zimní sezonu.

V souvislosti s globálním oteplováním ubývá dní, kdy je teplota dostatečně nízká pro výrobu technického sněhu bez pomoci aditiv. Tyto přípravky (chemického i biologického původu) dále přispívají ke změně půdních poměrů a k vyšší eutrofizaci půdy i vodních toků. 
Samostatným problémem je vysoká energetická náročnost zasněžovacích zařízení (v alpských zemích souhrnně odhadovaná na neskutečných 600 GWh ročně), nepřímo ovlivňující životní prostředí v jiných lokalitách a na mnohem rozsáhlejším území, než se nacházejí vlastní skiareály (výstavba nových zdrojů energie, produkce emisí CO2 atd.). 

E) Pohled místních občanů - hlukové a světelné znečištění, odpady, doprovodné aktivity.
Hlukové a světelné znečištění skiareálů a jejich vzdáleného okolí je velice nepříjemné. Hluk vydává jednak soustrojí lanovek a vleků, jednak hudební reprodukce pouštěná na sjezdovkách, noční provoz sněžných roleb a skútrů při zimní údržbě sjezdovek a lanových dopravních zařízení a nakonec vysokotlaková sněhová děla, jejichž hluk je srovnatelný s pneumatickým kladivem. V nočních hodinách je hluk výraznější než ve dne. 
Při stavbě lyžařských areálů není předmětem stavby pouze sjezdovka a vlek, ale také doprovodná infrastruktura – parkovací místa, restaurace, bobová dráha, nové komunikace a další investice. To samozřejmě znamená větší záběr plochy, větší kácení stromů – a tím pádem větší vliv na životní prostředí. Při budování areálů a infrastruktury dochází také k importu nepůvodních materiálů (horniny, půdy, stavebních materiálů, technických zařízení vypouštějících nejrůznější druhy provozních kapalin apod.).

Všimli jste si také, kolik se na okrajích sjezdovek hromadí odpadků, zejména různých kelímků?

V této oblasti žijeme rádi, ceníme si kvalitní a zachovalé přírody a klidu, proto se bojíme dalšího rozšiřování lyžařských areálů a na ně navazujících služeb.  Bohužel už nyní se zde často pohybuje více lidí, než na Václaváku.
---------------------------------------------------------------------(------------------------------------------------------------------
F) Pohled klimatologů -  klimatické změny.
Pro budoucí existenci lyžařských areálů jsou velmi významným faktorem probíhající klimatické změny. V důsledku globálního oteplování ubývá dní s ležící sněhovou pokrývkou a také množství přírodního sněhu klesá.  

Z ekonomických studií vyplývá krátkozrakost budování nebo rozšiřování ski​areálů, které nebudou moci v časovém horizontu desítek let zajistit kvalitní podmínky pro lyžování bez velkých nároků na vodní zdroje a energii (v Alpách se jako neperspektivní jeví již dnes areály v nadmořské výšce pod 1 500 m). 
Lyžařské areály v nižších polohách budou patrně zanikat nebo bude vzrůstat výroba technického sněhu a s ní i spotřeba energie a vody. V České republice by doporučovaný přesun sjezdových tratí do vyšších poloh přinesl další těžké problémy ochraně dotčených pohoří.

---------------------------------------------------------------------(------------------------------------------------------------------
G) Pohled sociologů - sociálně-ekonomické aspekty.
Častým argumentem investorů je sociálně-ekonomický přínos sjezdového lyžování pro region. Je však značně diskutabilní, zda vybudování skiareálu má pro konkrétní region skutečně pozitivní ekonomický dopad. Není zřejmé, zda realizace záměru bude ekonomicky přínosná pro celé město či obec, nebo především jen pro investora. Při současném znění daňových zákonů v ČR navíc daně z prosperujících skiareálů směřují do místa, kde sídlí vlastník firmy – v případě našich horských center tedy často mimo jejich území. 
Jeden problém je však zřejmý i bez podrobnějších studií. Je-li v regionu na příjmy ze sjezdového průmyslu přímo či nepřímo vázána významná část obyvatel (např. pro Krkonoše se udává asi 80 %), pak je nejvyšší čas přemýšlet o diverzifikaci jeho aktivit. Region, který žije v době globálního oteplování téměř výhradně ze sjezdového lyžování, by mohl mít v brzké budoucnosti vážné problémy.

